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1. Un objeto pequefio tiene una carga Q. Una carga g es removida de este objeto y colocada
sobre un segundo objeto pequefio. Los dos objetos se separan una distancia r. ¢ Cual debe ser
el valor de g para que la fuerza que cada objeto ejerce sobre el otro sea maxima?

a) 2Q
b) Q
c) Q2
d Q/4
e) O

2. Una carga positiva Q es distribuida sobre un conductor esférico de radio interno R; y radio
externo R,. Una carga puntual positiva g es colocada en el centro de la cavidad. La magnitud
del campo eléctrico en un punto fuera de la esfera, a una distancia r del centro, es:

a) Cero
Q

b) 4mEGT?
q

41rE)T2
Q+q

d) 4meyr?
Q-q

4mEGT?

c)

e)




Un cilindro fino muy largo y hueco (como un tubo) de radio R lleva una corriente a
lo largo de su longitud distribuida uniformemente en toda la céscara fina. ¢(Cual de
las gréficas mostradas en la figura describe con maés precision la magnitud B del
campo magnético producido por esta corriente como una funcion de la distancia r

desde el eje central?

a)l b) 2 c)3 d) 4 e)5
B B
R r R '
(1) (2)
B B
B
R r R ! R
(3) (4) (5)
I . e ®+g
Cargas de +2q, +q y —q se distribuyen en un drea como se
muestra en la figura adjunta. Considere una superficie gaussiana
situada alrededor de la carga +2q, con un punto P situado en la | ® +
superficie como se muestra. ¢ Cual de las siguientes afirmaciones es '1‘ +2q 1 p
cierta? . yr
L. o-q
a) El campo eléctrico en P depende sélo de la carga +24.
b) El campo eléctrico es el mismo sobre la superficie gaussiana.
c) El campo eléctrico es el mismo en todas partes dentro de la superficie gaussiana.
d) El flujo neto a través de la superficie gaussiana sélo depende de la carga +24.
e) El campo eléctrico neto en el punto P se puede determinar utilizando la

superficie gaussiana mostrada.



5. Un solenoide ideal tiene una corriente I fluyendo a través de él, hacia arriba en el frente y

hacia abajo atrds, como se muestra en la figura. ¢Cual de las siguientes afirmaciones es

verdadera?

a)
b)
c)
d)
e)

El campo magnético dentro del solenoide apunta hacia la derecha.

La intensidad del campo magnético es mayor fuera del solenoide que dentro de él.
El campo magnético dentro del solenoide es proporcional a I.

El campo magnético dentro del solenoide es proporcional a su radio.

El campo magnético dentro del solenoide es inversamente proporcional a su radio.

6. Una espira cuadrada, con lados de longitud L, esta orientada en el plano x-y, y es capaz de

rotar alrededor de un eje paralelo al eje y que pasa por la mitad de la espira, como se muestra

en la figura. Por la espira fluye una corriente I en la direccion indicada. éEn qué direccion

deberia estar orientado un campo magnético B de tal manera que logre que la espira rote en

sentido horario?

a) +x
b) —x
c) +z
d) =z
e) +y

gje fijo —""T_// i
'@ ¥ >l

7. Un interruptor controla la corriente en un circuito que tiene una gran inductancia.
Cuando es mas probable que salte una chispa en el interruptor,

a) Cuando el interruptor se abre. 7
—
b) Cuando el interruptor se cierra. AWy
R
c¢) Nunca salta una chispa. + ;’
d) Siempre salta una chispa ya sea que se abra 0 que se "€ -
cierre el interruptor. q{ J

e) Salta una chispa cuando el interruptor se cierra bruscamente.

a

b



8. Para el circuito de la figura, el voltaje a través de la fuente es igual a:

a) la suma de los voltajes méximos a través de los elementos.

b) la suma de los voltajes instantaneos a traves de los elementos.
C) la suma de los voltajes rms a través de los elementos.

d) el voltaje a traves de la resistencia solamente.

e) la diferencia entre el voltaje del inductor y el voltaje del capacitor.

|-|_ _Aln:_ﬁ-_plui_ A 'Il__|.|..|_ ‘:”II ; _a-l

9. Suponga que usted carga un capacitor de placas paralelas. Con la bateria conectada
usted separa las placas del capacitor, indique cuél de las siguientes alternativas es la
correcta.

a) La capacitancia del capacitor aumenta.

b) La carga en el capacitor disminuye.

C) El campo eléctrico entre las placas se mantiene constante.
d) La diferencia de potencial entre las placas disminuye.

e) La energia guardada en el capacitor aumenta.

10. La corriente de desplazamiento de un capacitor completamente cargado de 3 uF
es:

a) 3A
b) 3mA
C) 3 uA

d) No se sabe porque faltan datos.
e) CERO



PROBLEMA 1 (10 puntos)

Dos alambres paralelos, delgados, estan separados una distancia d y cada alambre lleva

una corriente I hacia la derecha como se muestra en la figura. iCual es la magnitud y

direccion del campo magnético neto debido a estos alambres en el punto P, localizado a

una distancia d /4 del alambre superior?

0] E— El alambre superior produce un campo magnético
en P que apunta hacia dentro de la pagina, y su
valor es:

uol 4w x10771 8x10771
. Bsuper = o = ) (d) = d
. (7
J —

El campo debido al alambre inferior apunta hacia

fuera de la pagina y su valor es:

_ pol _ 4mx10771 _ 8x1077

Bsuper T oomr 27-[(%) T 3d

Por lo tanto el campo magnético neto en P es:
B = 8x10771  8x10771 _ 16x1077I
T d 3d  3d

hacia dentro de la pagina

PROBLEMA 2 (10 puntos)

Un solenoide largo y delgado tiene 400 espiras por metro y un radio de 1.10 cm. La
corriente del solenoide aumenta a un ritmo uniforme di/dt . El campo eléctrico
inducido en un punto cercano al centro del solenoide y a 3.50 cm de su eje es de
8.00 x 1076 V/p,. Calcule 4/ .

SOLUCION:
dl _ EQ2nr) . 3><10—6V/m(27r)(0.0350m)

= 9.21 4/

dt ~ —pon(mr?) ~ pe(400m—1m(0.011m)2



PROBLEMA 3 (12 puntos)

En la figura, se tira de la espira hacia la derecha con rapidez constante v. Una
corriente constante | fluye en el alambre largo, en el sentido que se indica.
Considere los siguientes datos:

[=204; a=2cm; b=4cm; r=1cm; v=10M/;

a) Calcule la magnitud de la fem neta € inducida en la espira. (8 puntos)

b) Determine la direccidn de la corriente inducida en la espira. (4 puntos)

T I a 1 @
7 4
I-’ 1!
IE} k 1!
4
. d (r + a) B av
dt n r ] r@r+a)

La direccion de la corriente inducida es en sentido horario.

|g|:‘0“ﬂ
at

. B=pli2zx.  ddg = Bbdx = (1b/27)(dx/x).

q)B:J.dCDB:(&Ib .[Ha%- g = %Ilen r+a dCDB:dd)Bﬁzyolb _a v
2z ProX 2z r dt dr dt 27\ r(r+a)

_ plabv  _ 4mx1077(20)(0.02)(0.04)10
|g|_2;;r(r+a) ~ 2m(0.01)(0.01+0.02)

V=107x10"*V



PROBLEMA 4 (15 puntos)

Se coloca una barra metalica de longitud L, masa m vy resistencia R sobre rieles
metalicos sin friccion inclinados a un angulo @ arriba de la horizontal. La resistencia de
los rieles es insignificante. Hay un campo magnético uniforme de magnitud B dirigido
hacia abajo como se muestra en la figura. Se deja que la barra, inicialmente en reposo,
se deslice libremente sobre los rieles.

a) Indique la direccién de la corriente inducida en la barra. (3 puntos)

b) ¢Cual es la rapidez terminal de la barra? EXxprese su respuesta en términos de
B. L, RRm g y®o (6 puntos)

c) ¢Cual es la corriente inducida en la barra cuando se ha alcanzado la rapidez
terminal? Exprese su respuesta
en términos de: B, L, m, g, y

1) (6 puntos)
\lg\
a
a) Cuando la barra baja por los rieles, el %
B S

area disminuye por lo tanto se debe
inducir una corriente que trate de
aumentar el flujo magnético. Por lo ’W
tanto la corriente inducidavade a a b

b) se obtiene la velocidad terminal cuando las fuerzas gravitacional y magnética

sobre la barra suman cero.

v __LB_LBE_LB(d(DB) LBd(BdA) (@) = LBB (Ld) 0
5 = iLB = == o T cos = X)cos
LZB2 (dx) s
7 \a cos
B2L 2
_ B B2L
Fg p (vLcos®) Z FE. = mgsen® = T(vLcos@)cos(b =0
BZLZ
mg tan® = v cos®
B'L (vLcost)cosd
N —— (vLcos®)cos . y — MgR tano
R Despejando:v = B212 coso
Fgi= BZL( Lcos®)
mgseng > BI™ R vEeos c) la corriente inducida a la velocidad terminal es:
o fo 140 1pdA B ceso)
’ - ""RT TRat ~ R7ar RV

mg tan®

Remplazando: i =
P BL




PROBLEMA 5 (13 puntos)

En un circuito LR C en serie, R=1502, L=0,750H, C =0,0180uF. La fuente
tiene una amplitud de voltaje V =150V y una frecuencia igual a la frecuencia de
resonancia del circuito.

a) ¢Cual es el factor de potencia? (4 puntos)

b) ¢Cudl es la potencia promedio que la fuente entrega? (5 puntos)

c) Se sustituye el capacitor por uno con C = 0,0360 uF y se ajusta la frecuencia de la
fuente al nuevo valor de resonancia. ¢Cual es ahora la potencia promedio que la
fuente entrega? (4 puntos)

SOLUCION:

a) Enresonancia, X; = X,y por lo tanto la impedancia es igual a la resistencia. Asi el factor

de potencia es igual a 1.

1 V2 1 (150V)?
= max=_( ) =75W
2 R 2 1500

c) El sistema sigue en resonancia por lo tanto la potencia no cambia. ®=75W

b) La potencia promedio es: =

PROLEMA 6 (7 puntos)

Cierta bobina tiene una resistencia de 48.0 2. A una frecuencia de 80.0 Hz, el voltaje entre
los extremos de la bobina se adelanta 52.3° a la corriente que fluye en ella. Encuentre la
inductancia de la bobina.

SOLUCION:

g Xe_@L R 4800
me=R = an = 27(80.0s-1)

= tan52.3° L =0.124H
R 2nf an



